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Lisztutalványozási rendszer
Miskolczon.

A magánosok llsttkésiletelt összeírja a hatóság,
de nem veszi el.

Kerületek szerint árusítják a lisztet. 
Értekezlet a városházán.

Fontos értek ez'etet tartottak 
ma délután dr. Nagy Ferencz 
polgármester elnöklete alatt a 
városháza nagytermében. — A 
lisztszükséglet biztosításának és 
a közönség liszttel való ellátásá­
nak kérdéseit tárgyalta meg az 
értekezletre egybehívott bizott­
ság

A mindvégig érdekes értekez­
leten elhangzott kijelentésekből 
megállapíthatjuk, hogy Miskolcz 
közönségének nincs oka aggoda­
lomra, mert a város közönségé­
nek liszt- és kenyérszükséglete 
augusztus elsejéig biztosítva van. 
Az értekezletről^ szóló részletes 
tudósítást az alábbiakban adjuk:

Dr. Nagy Ferencz ismertető 
előadása.

Dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter üdvözölve a szép számban 
megjelent megbízottakat, áttért 
a liszíkérdés részletes ismerteté­
sére.

A liszt kérdésének tárgyalásá­
nál első legfontosabb tétel ,az, 
hogy a lakosság lisztszükségletét 
kielégítsük, — mondotta a pol­
gármester — illetőleg részére a 
szükséges mennyiséget biztosít­
suk.— A requirálás előtt még a 
maximális árak esetleges felü fi­
zetésével. ha áldozatok árán is. 
de hozzájuthatott a nagyközön­
ség gabonához. A requirálás uj 
helyzetet teremtett.

Senki sincs abban a helyzet­
ben, hogy nagyobb mennyi­
ségű gabonához jusson, mert 
minden felhalmozott gabona- 
termékre az állam teszi rá a 
kezét.

A requirálás megtörtént. Meg- 
állapi'ották Miskolcz város liszt- 
szüksegletét, de sajnos 3 héttel a 
mogállanitás után sem kezdődött 
meg a kontingentált mennyiség 
kiszolgáltatás"
A Borsod -Miskolezi Gőzmalom

jóakaratából jutottunk eddig ah­

hoz a megfelelő lisztkészlethez, a 
mely a kontingentált mennyiség 
kiszolgáltatásáig ellátja a közön­
séget. Elismeréssel kell megálla­
pítanom, hogy Schreck er igazga ­
tó ur beváltotta Ígéretét és amit 
lehetett, megtett Miskolcz közön­
ségének érdekében. 10 vagy eset­
leg 12 napig, amíg ez a miniszté­
rium által megszabott lisztmeny- 
nviség megérkezik, tehát bizto­
sítva van a fennakadás nélkül 
való lisztkiszolgáltatás.

És bár a kontingens megér­
kezése végleg biztosija a 
lisztszükségletet, mégis aján­
latos volna, ha a közönség 
ezekben a nehéz időkben 
megszokna az önfegyelmet 
és az önmeg'artóztatást. A 
lisztkérdést rendkívül komo­
lyan kell ezekben az időkben 
kezelni.

Szigorú intézkedéseket kell 
hoznunk^ hogy a liszttel való 
mindenféle esetleges vissza­
élést meggátolunk és a vá­
ros minden polgára számára 
annvi lisztet biztosítsunk a 
mennyi az ő családja ellátá­
sára okvetlenül szükséges.

Takarékoskodunk kell
tehát. — A hatóságnak bizonyos 
készletekét kell félre fennie, hogy 
minden időben eltudja látni a vá­
ros minden polgárát.

A legutóbb Budapesten tartott 
„városok kongresszusán“ egy fő­
városi tanácsnok ismertette an­
nak a takarékoskodás! eljárásnak 
a kérdését behatóan tanulmá­
nyozott külföldi különösen né­
met minták alapján és a főváros 
mar a pékeknek és a lisztkeres- 
k ed éknek csak lisztutalványok 
alapján szolgáltat ki lisztet. _ A 
magánosokkal szemben még nem 
alkalmazta ezt az utalványozási 
eljárást. Rőt a fővárosban febru­
ár hó 28 án összeírták az összes 
kereskedőknél és malmokban ta­
lálható lisztkészletet. A magáno­

soknak csak azt a lisztkészletet 
kellett bejelenteniük, amely havi 
6 kgr. fejenkénti, 6 hónapra ele­
gendő liszt készletén felül még fe­
leslegül maradt egyeseknél.

A fővárosban tehát már 
megtörtént a fölös lisztkészletek 
összeírása. Most az a kérdés,

kivánatos-e Miskolczon a ma­
gánosoknál levő fölös liszt- 
készletek összeírása?

Én erre a kérdésre azt felelem:
— Igen,

mert a családok tekintélyes része 
ellátta magát liszttel hat hónap­
ra. lía a város most életbe lépteti 
az utalványozási rendszert, eset­
leg ők is még a meglevőn felül 
akarják liszttel biztosítani ma­
gukat és igy konkurálva azokkal, 
akiknek nincs lisztjük, azok elől 
vonnak el bizonyos és szükséges 
lisztmennyiségeket.

A hatóság senkitől sem nem 
akar, sem pedig nem fog lisztet 
elvenni, csak megkérdezi minde­
nütt, hogy van-e birtokába és 
mennyi időre elegendő a készlet.

Ak nek amennyi időre elegen­
dő a lisztje, az addig nem fog 
kapni lisztet a hatóságok által ki­
utalt lisztmennyiségből.

Tehát hangsúlyozom, nem ve­
szünk el senkitől sem lisztet, csak 
megakarj uk akadályozni, hogy 
lelket'en emberek olyankor, a mi­
kor clengdő lisztkészletük van, 
elvonjanak bizonyos lisztmennyi- 
seget szűkölködő és arra rászoru­
ló nolgártársaik elől.

Ennek az intézkedésnek a mai, 
rendkívül intelligens közönsé­
günknél meg lesz a kielégítő ered­
ménye.

Kerületek.
A készletek összeírásánál fel­

osztjuk a várost fi vagy 8 kerü­
letre és minden kerületben egv 
bizottság az utcák szerint eszkö­
zölné a lakosság összeírását és

megállapítaná, hogy egy.egy 
házban mennyi a havi lisztszük­
séglet.
Milyen rendszer szerint történjék

a lisztkiutalás?
A liszt kiutalására nézve két­

féle rendszer ajánlható. Vagy » 
szelvény rendszer, amikor a liszt- 
utalványról egy levágott, 
szelvényt a megfelelő összeg­
gel átvesz a liszt kiszolgál tatója,, 
vagy egy ivén pecséttel igazolja 
a hivatalos közeg, hogy arra jo­
gosult egyénnek a lisztet kiszol 
gáltatta.

A liszt árusítása.
A liszt árusítása csak hatósági 

személyek felügyelete alatt és el­
lenőrzésé mellett egy-egy, hatósá­
gi bszi rak tarban történhetik, igy, 
a varos polgársága biztosítva lesz 
hogy a hatóságokkal való bizal- 
inas együttműködés révén nem 
lesz egy pillanatig sem a liszt- 
szukseg veszélyének kitéve.

Az értelekezlet cgvhangu él­
jenzéssel fogadta a polgármester 
előterjesztését.

Dr. Tarmty Gyula főispán a 
következőkben reflektált a Pol­
gármester beszédére: Csak a leg­
melegebb elismerés hangján üd­
vözölhetem az előadó polgármes­
ter urat a kezdeményezésért és 
osztom a véleményét a lisztel­
adást illetőleg. Előadásának első 
részét csak azzal akarom kiegé­
szíteni, hogv a kormány által 
kontingentalt mennyiség késése 
ne adjon a^o-odalomra okot. mert 
értesülésem szerint ez az ál Apót- 
rövidesen megváltozik és mire a 
mostani készlet elfogy, már meg 
fog érkezni a kontingentált liszt- 
mennyiség.

Hozzászólások.
A helyesléssel fogadott beje­

lentés után Weidlich Pál hozzá­
szólásában helyesnek találja a 
polgármester előterjesztését és 
módozatokat ajánl az utalványok 
szétosztása és a lisztárusitásra 
vonatkozólag.

Dr. Kovács József hálás elis­
meréssel adózik a polgármester 
azon törekvése iránt, amelyet a 
város közélelmezése kérdésében, 
annak minden részletében tanu- 
sit. A város lakosságának liszttel 
való ellátásának módját két szem 
pontból teszi észrevétel tárgyává. 
Az első a lisztkészlet összeírásá­
nak kérdése. Helyénvalónak tart­
ja ugvan a lakosság teljes meg- 
nvontatását hogv a magánosok­
nál a liszt készlet összeírása nem 
rekvirál,ás, csupán tájékozódás 
céljából történik. De az összeírást

». t
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Bevonulási hirdetmény.kerületek szerint mégis lekiisme- 
retesen — a társadalmi erők be­
vonásával — kéri eszközölni, 
hogv sem túlzott gondoskodásból, 
sem emberileg sokszor elnézhető 
félelemből, senki készletét cl ne 
titkolja, hanem azt nyíltan be­
vallja. Ezzel lehetővé teszi, hop-'' 
a liszt hatósági árusítása igazsá­
gosan, a lakosság igazi szükségle­
tének megfelelően történhetik. A 
második főkérdés: a liszt el árusí­
tása. Javasolja, hogy ez legalább 
tiz, de esetleg több kerületben 
szakemberek — kereskedők ut'án 
a legszigorúbb hatósági ellenőr­
zés mellett történjék. Az utal­
vány rendszer is ellenőrzést kí­
ván, mert némelyek nemcsak az 
ekként beszerzett lisztáruval, de 
magukkal az utalványokkal is 
üzérkedhetnek.

Csorba József a lisztkészlet 
összeírásán kivül a fölös gabona- 
nemiinek az összeírását ajánlja.

Pflie^Ier J. Ferencz felszólalá­
sa után

Ráhel Albert intéz kérdést a 
polgármesterhez, hogy tiszta bú­
zaliszt lesz-e kapható?

Dr. Nagy Ferencz: A cukrá­
szok és a pékek a malomtól fog­
ják kapni a búzalisztet, de gon­
doskodás fog történni arra nézve 
is, hogy a polgárság is részesül­
jön egy kevés tészta és főző liszt­
ben.

Vidats János az árusításra 
nézve tesz előterjesztést. Azok a 
lisztkereskedők, akik az árusítást 
vállalják, csak a rezsiköltséget 
számíthassák fel, tehát csak na­
gyon kevés hasznot húzzanak az 
árusításból, szinte inkább ezzel a 
tettükkel hazafias célt szolgálja­
nak, vagy ha nem kereskedőknek 
adja ki a város, akkor maga áru­
sítsa, csak minimális többletkölt­
séget számítson a vevőknek.

Zábráczky György több árusí­
tóhelyet kíván.

Pores János hozzászólása után
Sugár Ignácz ajánlja, hogy 

szükebbkörü bizottságot szervez­
zen a polgármester, mert ilyen 
nagy bizottság nem képes alapo­
san, minden oldalról megvilágít­
va tárgyalni a kérdést.

Papp Ixázmér Miskolcz liszt­
kivitelének zár alá vételét és a 
korpáról való gondoskodást ajánl 
ja az értekezlet figyelmébe.

Dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter kijelenti, hogy a lisztárak a 
legnagyobb méltányossággal ál­
lapíttatnak meg a nagy nyilvá­
nosság ellenőrzése mellett. Főcél 
az utalványozási rendszer beho­
zatalával, hogy akinek van, ne 
vegve el azok elöl, akiknek nin­
csen.

Majd bejelenti, hogy a kérdé­
sek megbeszélésére egy szükebb 
bizottságot fog egybehívni és ez­
zel bezárta az értekezletet.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
yj, iTodernül fölszerelt aseplkus műtermét 
Mislolczo", Csabai-1 a iu 2. szára alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhalak, csapfoaak kanosuk é< arany 
lerne es f. gs írok valamint arany , ezüst- 
és cement lö i ések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron ké zúlnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsor] ívitások — saját labora'oriumom- 

bin 3 óra alatt elkészülnek.

A m. kir. honvédelmi miniszté­
riumnak folyó évi 1814. elnöki 
számú rendelete alapján ismételten 
közhírré tétetik, hogy az 1878., 
1879., 1880., 1881. és 1882. években 
született s múlt évi december ha­
vában és azóta besorozott népfel­
kelőknek folyó lw 15-én reggel 8 
órakor tényleges szolgálatra Kas­
sán, a honvéilkiegészitő parancs­
nokságnál kell jelentkezni.

A m. á. v. miskolezi üzlet veze­
tőségétől az alábbi értesítést 
kaptuk:
Figyelmeztetjük a szállító közön­
séget, hogy ha az áruforgalom 
korlátozása alatt egyes sürgős 
szállítmány kivételes felvételét 
akarják az üzletvezetőségnél ki­
eszközölni, az erre vonatkozó bé- 
lvegtelen kérelmet vagy távirati­
lag, vagy Írásban nyújtsák be, az 
utóbbit pedig a kir. postán jut­
tassák hozzánk, vagy addig, mig 
az üzletvezetőség kapuja alatt er­
re a célra gyüjtőszekrényt helye­
zünk el, adják át az üzletvezető­
ség kapusának, ki a kérelmet ren­
deltetési helyére küldi. Távirati 
megkeresésre, ha a válaszdij fi­
zetve van, az engedély meg, vagy 
meg nem adásától az érdekeltet 
táviratilag értesítjük, az enge-

Meleg téli ruhákat, téli takarót, 
evőeszközöket s két napi élelmet 
vigyen magával mindenki és azért 
is pontosan jelenjenek meg, mert 
az igazolatlanul elmaradókat azon­
nal a honvédbiróság elé kísértet­
jük, ahol 2 évig terjedhető börtönre 
lehet őket Ítélni.

Miskolcz, 1915 március 10-én.

Kai as, rendőrkapitány.

délyt azonban az illető feladási 
állomásnak Írásban küldjük meg. 
A távirati engedély vételétől 
kezdve pár napi idő különbségre 
számítani kell. Az írásbeli meg­
keresésre a vidéki feleknek Írás­
ban postán válaszolunk, a hely­
beliek értesítését pedig a helybeli 
Kereskedelmi és Iparkamara volt 
szives átvállalni. Kivételes sür­
gős esetben a szóbeli kérés is meg 
van engedve és pedig minden hét­
köznap délelőtt 11-től 12 óráig. 
Kérjük a közönséget, hogy a kö­
zölt értesítést alkalomadtán fi­
gyelőmbe venni szíveskedjék, 
nehogy esetleg kellemetlenségnek 
tegye ki magát.

Miskolcz, 1915 március hó 9.

Henry Bataille e°"dk legsikerül­
tebb alkotását, ,.A meztelen no“ 
című drámáját alkalmazta mű­
vészileg a vászonra. A végtelenül 
bájos és romantikus cselekmény, 
mindvégig izgalomban tartja a 
nézőt, a megkapóan hangulatos 
részletek pedig a legszebb termé­
szeti szintért tárja elénk. A fő­
szerepet a legnagyobb olasz mű­
vésznő, a páratlan szépségű Ly- 
da Borelli adja, kinek szenvedé­
lyes játéka, mozdulatainak ter­
mészetes bája, magával ragadja 
a nézőt. A szerzőt e helyen fölös­
leges méltatnunk, de neve bizo­
nyára kezességet nyújt a darab 
sikeréért.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Csütörtökön: Polgármester ur.
Pénteken: Lengyel vér.
Szombaton: Kabaré-estély kere­

tében „A néma asszony.“
Vasárnap este: Az arany kakas.

— A néma asszony. A szom­
bati nagy ka,baretten rendkívül 
érdekes egyfelvonásois bemutató 
lesz. Anatole France-nak a 
M edgy asszad kabarettlien sziene 
zációs sikert aratott komédiáját 
mutatják be. A címszerepet, ame­
lyet Budapesten Medgyasszai 
Vilma kreált. Szeles Elza játsze 
sza, aki na.py ambícióval készül 
erre a brilliáns szerepre. A kaba­
réit többi száma is elsőrangú új­
donság lesz.

APOLLO
na«y moziötzInMz
WElDtlCM-patotA

Műsot március 10-én és 11-én:

Győzelem
a muszka hoidi fölött.

A kelet és nyugit harca.
Háborús dráma 3 fel onásban

Rendes helyárak.

L löadások kezdete: Vasár- és ünnep- 
tiapoku I d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 

és fél 9 órakor.

Urania
Nagy Mozgósztnház

Műsor március 10-én és 11-én:

Ä hlpnotisőr.
Bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Marion szerelme.
Színes dráma.

Rendes helybrak

Íw előadásuk Kezdete : Hétköznap délután 
) és este tél V órakor Vasár- és ünnepi» p 

■ \ u. f>l 1 fél \ f£) 7 nt rstr ° óra kos,

Kun, üzletvezető.

FelhívSs a népfelkelőkhöz.
A m. kir. honvédelmi miniszte-

iumnak f. évi 2000. elnöki sza­
rni rendelete alapján felhivatnak 
[Z 1873., 1874., 1875 , 1876. és 
877. években született s a közös 
ladesereg vagv honvédséghez be- 
iorozva nem levő összes Mis­
ről ez városi lakost népfelkelőik, 
ralamint azok is, akik 1896., 1895., 
.894., 1893., 1892. és 1891. évek­
ben és az 1890—1878. év között 
izületiek, de valamely okból még 
lem tettek eleget állítási kötele­
zettségüknek, hogy folyó hó 15. 
itagy 16. napján a városháza 
nagytermében keresztlevéllel 
nnlhatatlanul ielentkezzenek ősz-

HÍREK
— Am. kir. postahivatal — to­

vábbi intézkedésig — korlátozza 
a csomagforgalmat. Ugyanis csü­
törtöki napokon nem vesz fel Bu­
dapestre és Budapesten túlra me­
nő postai csomagküldeményeket.

— Halálozás Mádai Mcycr Kde 
nyug. es. és kir. huszáralezredes, 
életének 72-ik, házasságának 41-fk 
évében, f. hó 7-ón meghalt. Az 
elhunytat f. hó 9-őn d. u. 3 óra­
kor, á róm. kath. egyház szortar-

szeirás végett, mert ezen össze­
írás alapján lesznek április 6. és 
május 4. napjai között vizsgálat 
alá véve s azokat, akik igazolat­
lanul elmaradnak, azonnal kato­
nai biróság elé fogjuk kisértetni 
és két évi börtönnel büntethetők.

Ezen jelentkezés alól egyálta­
lán senki sem menthető fel, tehát 
a vasutaknál, diósgyőri vasgyár­
ban, gőzmalomban, villany vasút­
társaságnál alkalmazásban lévők 
és az osztrák honos, bosznia-her- 
cegovinai illetőségűek is kötele­
sek jelentkezni.

Miskolcz, 1915. március hó 10.
Kalas, rendőrkapitány.

tása szerint Egerben, a’Grőber-féle 
sirkertben helyezték örök nyuga­
lomra.

— Pótlóvásár. A cs. és kir. mis­
kolezi 7-ik számú lóavató bizott­
ság Miskolczon a Csabai-kapu 1. 
számú laktanyában folyó hó ló­
én és 24-én reggel 8 órai kezdettel 
nótlóvásárlást eszközöl, mely vá­
sárlásnál 5 éven felüli és leg­
alább 158 cm. magas, ép állapot­
ban levő lovak vásároltatnak.

— A meztelen nő az Urániában 
folvó hó 12., 13. és 14-én. Ismét 
egy film, amelv kilénett a sablo­
nosság keretéből és a kiváló iró,

A sürgős vasúti szállít­
mányok.



Miskolcz, 1915 március hó 11. A REGGEL 8

Fényei német diadal Champagnénál
40,000 ellenséges katona pusztulása. 

Gorlicénél újabb tért nyertünk.
ESEMÉNYEK TÜKRE

Kivonat a délutáni táviratokból
Eliilíyeutett elleni Sees aknakutató.

Konstantinápoly, március 10. böl azt következtetik, hogy a ten- 
Smyrnánál több hajóroncsot so- gerparíi ütegek egy ellenséges 
dort partra a tenger, a melyek- aknakkutató hajót pusztítottak cl.

ANGLIA.
— A Dardanellák érődéinek os­

trománál az Elisabeth angoi 
dreadnoughtot három gránát ta­
lálta. Az ostromban résztvett ha­
dihajók legnagyobb részét lövés 
érte. A Dublin csatahajót négy 
gránátlövés találta és Bulairbe 
vonult vissza. Egy kémkedésre 
indult hydroplán a tengerbe zu­
hant, egy, másik hydroplant 28, 
Cgy harmadikat 8 golyó találta. 
Angol hivatalos jelentés szerint 
* Dardanellák ütegeinek tüzelése 
25 angol tengerészt megölt és 28 
tengerészt megsebesített.
OROSZORSZÁG.

— Czernovitznál elfogott kozá­
kok azt vallották, hogy parancs­
nokaik megfenyegtték őket, hogy 
ha fogságba kerülnek, családjai­
kat földönfutókká teszik. Czerno- 
witz környékén a mi ágyúink 
dörgése hallatszik. Az orosz tü-

— A német admira'Rás közli: 
A Fangistau angol gőzöst Scar- 
borougnnál torpeciuiuv 's clsü- 
lyesztette. Ugyancsak német tor­
pedólövés elsülyesztette a Cloak. 
wood angol gőzöst Hastinsncl. A 
gőzös legénységét megmentették.
ROMÁNIA.

— A román perlament felha­
talmazta a kormányt, hogy szük­
ség esetén kihirdetheti az ostrom- 
állapotot.
OLASZORSZÁG.

— A tiszthiány megszünteté­
sére Olaszországban tisztekké ki­
nevezték a hadapródiskolái nö­
vendékeket és a tartalékosokat 
aktiválták.
TÖRÖKORSZÁG.

— A mesopotámiai győzelem 
után a törölt csapatok megszáll­
ták Achwazt és Utazt. Az ellen­
ség megfutamodott és uj védelnd 
vonalán elsáncolta magát.f.érség nem válaszol lövéseinkre.

ESTI TÁVIRATOK
Visszavert orosz támadás Duklánál. 
Elkeseredett harcok a Kárpitokban.

Budapest, március 10. A M. Az ellenség lupkovi kísérletei 
T. I. jelenti-' A Kárpátokban a meghiúsultak. Az északzempléni 
Dukla-fronton három orosz ez- fronton a vehemens küzdelmek 
red támadását visszavertük. A még egyre tartanak, 
hegyi utakért még folyik a harc.

A Dardanellák kérdése egymás 
ellen uszítja az antant hatalmait.
Budapest, március 10. A M. való hozatala ellen. Az orosz hir- 

F. I. jelenti: A Rjecs polemizál a lap szerint a tengerszoros fölötti 
francia lapokkal. Éles cikkekben döntés egyedül Oroszországot il- 
fcöveteli Oroszországnak a Dar- lei! meg az angol és francia té- 
danellákat és tiltakozik a görög nyezők közreműködése nélkül, 
csapatoknak Konstaníinápolyba

Polgárháberu előtt Portugália.
Budapest, március 10. A M. polgárháborútól tartanak. A dik- 

T. í. jc'cnti: Lissabon! jelentés taíura ellen állandóan tüntetések 
szerint a lakosság menekül, mert vannak.

ÉJFÉL UTÁN

A győzelmesen
befejezett champagne! 

csata részletei.
Hivatalos német jelentés 

a fényes küzdelemről.
45,000 francia-angol katona 
pusztult el ebben a harcban.

Berlin, március 10. A nagy fő- zűri tavaknál erősen szoronga- 
hadi szállás jelenti: Nyugati had- tóét oroszoknak helyzetén köny- 
szintér: fiő és erős fagy koriá- nyitsen ez áttörési kísérlettel, a 
tozíák, sőt a Vogéze&ben csak- melyet áldozat nagyságára való 
nem megakadályozták a harci minden tekintet nélkül, szándé- 
tevekenységeí. — Harc csupán koztak végrehajtani és amelynek 
Uiampagneban folyt tovább. legközelebbi célja gyanánt Vou- 
Souainnál a német csapatok ziers várost jelölték meg A ma- 
hosszu ideig tartó kézi tusából zűri csata ismert eredménye mu-
gMí°Z,elm.eSen kerü,íek ki- Le Mes- tatja, hogy ezt a célt semmikép- 
mltof északkeletre az ellenség pen sem érték el, de ma már 
egyes helyeken átmenetileg vo- megállapítható az is, hogy mao-a 
Halainkba behatolt, de elkesere- az áttörési kísérlet is teljesen és 
deít közelharcban, amelynél a siralmasan meghiúsult. Hivatalos 
franciák támogatására siető tar- francia jelentések minden ei'en- 
talekokat ellentámadásunk be- kező adata dacára sem sikerült 
avatkozásban megakadályozta, az ellenségnek egyetlen helyen 
az ellenséget végleg kivetettük sem akárcsak a legcsekélyebb 
hadállásunkból. — Keleti had- említésre méltó eredményt e’ér- 
szintér: Az oroszok ismételt ki- ni- Ezt ottani csapataink hősies 
sérleíe, hogy Augusztow irányá- magatartásának és vezéreik, el­
bán áttörjenek meghiúsult. Ősz- sősorban von Einem tábornok 
trolenkától északnyugatra a harc (Generaloberst), valamint Rei- 
még tart. Prasznisztól északnyu- mami és Fleck parancsnokló tá- 
gatra és nyugatra az ütközetek bontokok körültekintésének és 
továbbra is ránk nézve kedvező kitartásának köszönhetjük. Az el- 
lefolyásuak. Novomiasz 'tói lenség február 16. óta éjjel-nap- 
északnyugatra egy támadásunk pal tartó szüntelen harcban, egy- 
előbbrehaladt. másután több mint hat teljes lét-

Ma és a legutóbbi napokban számú hadtestet és töméntelen 
jelentett harcokkal a champagne! saját és amerikai gyártmányú 
téli csata annyiban befejezéshez nehéz tüzérségi lőszert, sokszor 
jutott, hogy a végleges eredmé- több mint százezer lövést adtak 
nyen az ellenséges erőkifejtésnek 1c 24 óra alatt. A harcban a két 
semmi újabb fellobbanása nem gyenge rajnai hadosztály által vé 
változtathat már. A csata, amint dett 8 kilométernyi arcvonal ek- 
február 17-én már jelentettük, a len, a mi csapataink, a rajnaiak, a 
francia hadvezetőségnek ama a gárdának és más kötelékeknek 
szándékából eredt, hogy a ma- az ő támogatásukra odavont

i. r .
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zászlóaljai a hatszoros túlerő ro­
hamának nemcsak rendíthetetle­
nül helyt állottak, hanem gyak­
ran erőteljes ellentámogatások­
kal ezen támadásokat meg is 
előzték. így magyarázható, hogy 
noha itt tisztán védelmi harc 
folyt, mégis több mint 2450 fo­
goly, köztük 35 tiszt maradt ke­
zünkben. Igaz, hogy vesztesé­
geink a vitéz ellenféllel szemben 
súlyosak, sőt meg is haladják 
azokat, melyeket a mazuri csatá­
ban résztvett összes meneterők 
szenvedtek, de az áldozatot nem 
hiába hoztuk. Az ellenség vesz­

tesége legalább is a mienknek a 
háromszorosára, azaz több mint 
45,000 emberre becsülhető. — 
Champagneban arcvonalunk szi­
lárdabban áll, mint valaha. — A 
franciák erőfeszítései a keleti 
hadszíntér eseményeinek befo­
lyására semmiféle hatást sem 
gyakorolhattak. A német szívós­
ság és a német vitézség uj babért 
aratott, egyenlő értéküt azzal, a 
melyet csaknem uvvanabban az 
időben a mazuri tavaknál vívott 
ki. (A miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.)

Uiabb térfoglalásunk 
Gorlicénél.

Tüzérségünk kitűnő
munkája a Kárpátokban.
Budapest, március 10. (Hiva­

talos.) Az oroszlengyelországi 
arcvonalon továbbra is élénk a 
harci tevékenység. Nyugatgali- 
ciában csapataink által Görbéé­
től délre elfoglalt terület még ki­
bővült. Az ellenségnek egy szom­
szédos lövészárkát rohammal 
bevettük és több mint 200 em­
bert elfogtunk. Kedvezőbb kilá­
tás! viszonyok mellett tiizérsé- 
gün ktegnap a kárpáti arcvonal 
egyes szakaszain tüzelésének jő 
hatásával látható sikert ért el. — 
Egy közel állásaink előtt fekvő 
magaslati vonalat, melyet ellen­
séges gyalogság megszállva tar­
tott, az oroszok, tüzérségünk ol- 
daltüze következtében, menekii- 
lésszerüen odahagytak, mely al­
kalommal az ellenség a leghatá­

sosabb shrapnell tizünkben sú­
lyos veszteségeket szenvedett. 
Ezen arc vonalon egy hadállás el­
foglalása alkalmával 300 oroszt 
és sok hadianyagot zsákmányol­
tunk. Délkeletgaliciai állásaink 
előtt általában nyugalom van. - - 
Nadwornától északra a gyen­
gébb ellenséges erők előretöré­
seit visszauta.itottuk, egyidejű­
leg más helyütt több ellenséges 
zászlóaljat, melyek arcvonahmk 
ellen előretörtek, visszavetettünk 
és üldözésük alkalmával 190 em­
bert elfogtunk. Bukovinában 
a legutóbbi időkben jelentősebb 
esemény nem történt. Czerno- 
vitznál, a Pruth északi partján 
jelentéktelen csatározások foly­
tak. Höfer, altábornagy. (A mi­
niszterelnökség sajtóosztálya.)

REGEMY.
BLOKÁD!

ANGLIA KtÉMEZTíiTÉSE.

Irta: Conan Doyle.
Angolból fordította: dr. Vörös László
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Május másodika volt, a mikor 

megint ott jártam a Maplin-záto- 
nyokrtál a Themze torkolatától 
északra. A Beta n Solcntet blo- 
kirozta a sajnálatraméltó Kappa 
helyett. És most kezdtem csak 
Britaniát amúgy istenigazában 
fojtogatni: London, Southamp­
ton. Bristol, Liverpool, az Északi 
csatorna, a Glnsgow-bpjáró — va­
lamennyit az én naszádjaim őriz­
ték. Tízezrével menekültek az 
emberek Angliából Irlandba, a 
fenyegető éhhalál elől. De az 
egész lakosságot nem lehetett 
még sem átplántálni. A lakosság 
túlnyomó része május közepe tá­
ján már haldokolt az éhségtől. — 
Ezidőszerint a búza százon, a ten­
geri és arpa nyolcvanon állott. — 
Az éhínség kitört. — Most már a 
legönfejühbeknek is be kellett

glia sok ostobaságot követett el, 
de mindig ép bőrrel menekült. — 
Egyszer már meg kell adnia os­
tobasága árát. Nem szabad arra 
számítani, hogy a szerencse min­
dig megmenti az embert.

Csak ismétlésekbe bocsátkoz­
nám, ha elősorolnám, mikép jár­
tam el a következő tiz napon, mi­
kor állomásomra újra eljutottam. 
Távol létem alatt a gőzösök me­
gint felbátorodtak és kezdtek is­
mét szállingózni. Első nap négyet 
csíptem el, aztán néhányat a 
francia partokon. Egyszer majd 
pórul jártam, a tornyom üveg­
ablaka nem akart bezáródni, épp 
mikor a viz alá ereszkedtem. Na­
szádom kitűnő stabilitása men­
tett csak meg. A hét vége felé a 
csatorna megint tiszta volt s az 
én naszádom a Betá-val nyugat 
felé járt. Itt kitűnő híreket kap­
tunk bristoli társainktól. Mig vi­
szont ezt a De'ta örvendeztette 
meg jó újsággal Liverpool alól. 
Feladatunkat teljesen megoldot­
tuk. Nem tudtuk uárván megaka­
dályozni, hogy Nagy-Britania 
némi eleséghez ne jusson, de úgy 
felvertük az árakat, hogy a mun­
káltán, pénzteien tömeg nem tud­
ta me,gfizetni. Hiába tette a kor­
mány a kenyérre a kezét, hiába 
osztotta ki ugv, hogv a várpa­
rancsnok táplálja a vár népessé­
gét. A kormány tulnagy feladat­
ra vállalkozott, szörnyű felelős­
séget vett magára. M.ég a gőgös, 
nyakas Anglia sem tudott ezzel 
az ellenséggel megbirkózni — 
nem bírta tovább!

(Folytatjuk.)

uj 25 korona eredeti ára helyett 
10 koronáért, továbbá Franklin- 
kiadású lexicon teljes, 54 koroná­
ba került 3 kötete 15 koronáért 
eladó Vörösmarty-utca 43. «54

Jóravaló fiatal munkás
éjjeli munkára

felvételik.
Bővebbet Klein és Ludvig 

könyvnyomdájában.

Két tágas udvari szoba, 
mellékhelyiségekkel

május 1-re kiadó.
Hunyadi-utca 58.

Lapelérusitób:
fiuk, leányok, férfiak vagy asz- 
szonyok magas jutalék mellett

felvételnek
Groszman Iá ,6 hírlapvállalatában.

látniok, hogy ez nem mehet igy 
tovább.

A nagy városokban éhségtől 
ordító tömegek követeltek kenye­
ret. a városházán; a megdühödött 
csőcselék gyilkolta az állami hi­
vatalnokokat és közte előljártak 
a kétségbeesett anyák, akiknek a 
gyermekei szemük láttára vesz­
tek éhen. A falukban gyökérén, 
giz-gazon, mindenféle hulladékon 
éltek az emberek. A minisztere­
ket palotáikban katonai őrség vé­
delmezte egy. zászlóalj állandóan 
ott táborozott a parlament körül. 
A miniszterelnök és a külügymi­
niszter élete veszélyben forgott, 
merényletek voltak napirenden. 
Pedig a kormány az összes párt­
ám vakítok bevonásával és bele­
egyezésével indította meg a há­
borút. Politikusok újságírók, egy­
formán bűnösök voltak benne, 
hogy e-gy háború esetére nem lát­
ták előre ezt. A mig Britania nem 
maga termeszti meg, amire szük­
sége van, vagv nincs alagút ja, a 
melyen az élelmet az országba 
szállíthatja, mindaz a roppant 
költség, amit hadseregére és ha­
jóhadára. fordít kidobott pénz ad 
dig, a mig az ellenségnek tenger­
alattjárói vannak s emberei, akik 
azokat fel tudják használni. An-

Aoróhlrdetések.

Házvezetőnő kerestetik, aki 
a főzésben és minden házi teen­
dőben jártas. Ajánlatok vagy 
jelentkezések délután 4 és 6 óra 
között Kossuth-utca 6. sz. alá 
kéretnek.

Két egymásba nyíló elegánsan 
bútorozott szoba kiadó. Bővebbet 
Mag var Kereskedelmi Vállalat 
Széchenyi-utca 4. szám. vagy 
Braunfeld Sándor divatiizletébon 
Széchenyi-utca 49. 52

Könyvek. Kelemen-féle leg- 
ujabb nagy magyar-német és né­
met-magyar kézi szótár, teljesen

Klein es Ludvig
könyvnyomdái« Ml'kolci

Felsőma gyarország 
legszállitóképesebb 

grafikai vállalata 
Versenyképes 

minden vo­
nalon
V7

Vállalkozik minden fa|ia könyvnyomdái 
munkáknak a mai kor igényeinek és tech­
nikai fejlődöttségénck me .felelő elkészí­
tésére. A cég specialitása : üzleti nyom­
tatványok, táblázatos munkák, müvek, 
falragaszok és többszínű munkák. — 
Hivatalos nyomtatványok és irodasze­
rek nagy rak tara. — A MÁV. szállítója.

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben;
Hollandi, Tungs-am, Tintil, Metalum gyárt­
mányokat nagyubn vételnél In. 25, á2, 0
gyeit)afényü . körtealakn 80 fillér, göm­
bölyű 90 fillér, köitealdku (homály >s) 1 
korona, gömbalaku thomaiyos) 1 KIO f.

Gázizzőtesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 {•
Felelősséget vállalok arra, hogy 
$ai tósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám; IHR.
light
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Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.
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